

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Anul XXXIII, Nr. 9395

• Joi, 18 mai 2023 • 8 pagini • 1,5 lei

actualitate / 3

**Comune din zona metropolitană:
O altă vocație!**

**Badelj, noua „perlă”
a Universității Craiova**

sport / 8

Colegiul Național “Elena Cuza” din Craiova - “Spirit, nu ziduri!”, la 190 de ani de existență



Colegiul Național “Elena Cuza” din Craiova este, în aceste zile, la cea aniversară : 190 de ani de istorie. Pe 17 mai, au debutat manifestările dedicate acestui eveniment, într-o atmosferă de sărbătoare. Sunt aproape două secole de existență a acestei unități de prestigiu, nu numai al Cra-

iovei, ci al întregii spiritualități românești, lista celor care au absolvit cursurile aici fiind greu de scris, începând de la Aristizza Romanescu, până la Margareta Pogonat , Ileana Vulpescu , Adrian Cioroianu, etc. Sunt manifestări grandioase pregătite pentru acest eveniment, care au început

cu dezvelirea unei plăci, pe frontispiciul Colegiului, cu mesajul Regelui Ferdinand I : “Spirit, nu ziduri”. Manifestările zilei de debut au continuat cu prezentarea unor mesaje transmise de cei care au absolvit aici, premierea elevilor olimpici, un scurt program artistic.

pagina **5** EDUCAȚIE

Sunt sceptic...

MARIAN NAZAT

Vladimir Vladimirovici Putin și Xi Jinping, președinții celor „mai mari puteri vecine și parteneri strategici la toate nivelurile”, își strâng călduros mâinile și se privesc languros, ca în orice poză oficială. Țarul de la Kremlin îi șoptește omologului său, cât să fie auzit de jurnaliști: „Împreună, ar trebui să împingem înaintea aceste schimbări care nu s-au mai întâmplat de 100 de ani. Aveți grijă de voi!” Deloc întâmplător, în ajunul crucialei întâlniri, premierul Mihail Mișustin tocmai ce declarase că „Rusia este sincer interesată în consolidarea și mai mult a asocierii noastre cuprinzătoare și a angajamentului strategic cu China. Relațiile noastre se află la cel mai înalt nivel din întreaga istorie de multe secole și influențează formarea agendei globale, în logica multipolarității.”

Așadar, trăim din plin trecerea la o Nouă Ordine Mondială, nu mai e nicio îndoială, iar războiul din Ucraina e doar pretextul. Forțele importante ale lumii se reazăză într-o tabără ori alta în funcție de interesele imediate și își jură credință una alteia, ca niște îndrăgostiți tomnatici. Cândva inamice, Rusia și China s-au trezit având un dușman comun – SUA – și de aici flirtul diplomatic, după parafarea parteneriatului economico-militar. Căci nu degeaba șeful Externelor de la Beijing, Qin Gang, se arătase extrem de virulent (ostentativ virulent!) la adresa yankeilor: „Dacă Statele Unite nu se opresc, ci continuă să accelereze pe calea greșită, niciun obstacol nu va putea împiedica deriera și vor fi cu siguranță un conflict și o confruntare. (...) SUA pretind că vor competiție cu China și că nu caută conflicte. Dar, în realitate, așa-numita «competiție» a Statelor Unite constă doar în izolare și suprimare, un joc periculos pe viață și pe moarte. Izolarea și suprimarea nu vor face America măreață, iar Statele Unite nu vor opri ascensiunea Chinei. (...) Adevăratul scop al strategiei indo-

pacifice este izolarea Chinei. În Asia nu ar trebui repetat un Război Rece și nicio criză de tipul celei din Ucraina. (...) Cu cât mai instabilă devine lumea, cu atât mai imperativ este pentru China și Rusia să-și întărească relațiile. (...) De ce vorbesc Statele Unite despre respectarea suveranității și integrității teritoriale în chestiunea Ucrainei, dar nu respectă suveranitatea și integritatea teritorială a Chinei în chestiunea Taiwanului? De ce Statele Unite cer Chinei să nu furnizeze arme Rusiei, în timp ce ele continuă să vândă arme Taiwanului?” Vasăzică, „Marele Galben” a ieșit din lunga hibernare și începe să se comporte ca un lider planetar. Era și timpul, întrucât hegemonia despotică a Americii ne-a blagoslovit numai cu ponoase. În sfârșit, omenirea se pregătește să se elibereze de sub cizma cowboy-ului de la Casa Albă, dar până acolo e drum lung și cu hârtoape. Sigur, îmbrățișările de rang înalt dintre cei doi șefi de stat – Putin și Xi – sunt dătătoare de speranțe, însă istoria nu și-a schimbat năravurile de curvă, așa încât îmi păstrez scepticismul funciar; unul nicidcum gratuit, ci bazat pe antecedentele trecutului deloc îndepărtat. De pildă, nu foarte demult, la 30 septembrie 1938, premierul Neville Chamberlain se întorcea la Londra de la summitul de la München și, de pe scara avionului, aducea o veste așteptată cu sufletul la gură de compatrioții săi: „Noi, Führerul și cancelarul Germaniei, și prim-ministrul britanic, am avut o nouă întrunire astăzi și am convenit să recunoaștem că problema relațiilor anglo-germane este de primă importanță pentru cele două țări ale noastre și pentru Europa. Considerăm acordul semnat aseară și Acordul Naval anglo-german drept simbolice pentru dorința celor două popoare ca niciodată să nu mai pornească la război unul contra celuilalt.” Imediat, din fața clădirii de pe Downing Street nr.10, el își completa

scurtul discurs cu trei fraze ce-i vor pe celui sumbru posteritatea: „Bunii mei prieteni, pentru a doua oară în istoria noastră, un prim-ministru britanic s-a întors din Germania aducând pacea, cu onoare. Am credința că este o pace pentru timpul nostru. Mergeți acasă și dormiți liniștiți.” Anterior, pe 26 septembrie 1938, Adolf Hitler anticipase în stilu-i inconfundabil înțelegerea respectivă: „Îi sunt recunoscător domnului Chamberlain pentru toate eforturile sale. L-am asigurat că poporul german nu dorește altceva decât pacea, însă i-am spus totodată că nu pot accepta la infinit ca răbdarea noastră să fie batjocorită.” Ceva mai târziu, la 1 septembrie 1939, același personaj își liniștea națiunea cu o declarație de neuitat: „Sunt deosebit de fericit să vă pot împărtăși un eveniment special. Știți că Rusia și Germania sunt guvernate de două doctrine diferite. Există doar o chestiune ce trebuia lămurită. Germania nu are nicio intenție să își exporte doctrina. Având în vedere că Rusia Sovietică nu are nicio intenție să își exporte doctrina în Germania, eu nu mai văd niciun motiv pentru care să ne opunem una celeilalte. De ambele părți, lucrurile sunt clare în această privință. Orice luptă între popoarele noastre nu ar fi decât spre avantajul altora. De aceea, am decis să încheiem un pact, care să excludă pentru totdeauna orice recurgere la violență între noi. Acordul impune obligația să ne consultăm împreună în anumite chestiuni europene. Face posibilă o cooperare economică între cele două țări și, mai presus de toate, garantează că forțele acestor două state puternice nu se vor irosi una împotriva celeilalte. Orice tentativă a Occidentului de a aduce yreo modificare acestor clauze va eșua. În același timp, aș vrea să declar aici că această decizie politică marchează o schimbare extraordinară pentru viitor și că această cale este definitivă. Rusia și Germania au luptat una

împotriva celeilalte în Războiul Mondial. Acest lucru nu trebuie să se mai întâmple și nu se va mai întâmpla a doua oară. La Moscova, de asemenea, acest pact a fost salutat exact cum îl salutați voi. Nu pot decât să aprob, cuvânt cu cuvânt, discursul Comisarului de Externe rus, (Veaceslav) Molotov.” Dincoace, la Moscova, Iosif Visarionovici Stalin tocmai ce-și dezvăluise, la 19 august 1939, intențiile cinice: „Alegerea noastră este clară. Trebuie să acceptăm propunerea germană și, cu un refuz, să trimitem politicos acasă misiunea (diplomatică) anglo-franceză. Nu este greu să ne dăm seama de importanța pe care am obținut-o procedând astfel. Este evident pentru noi că Polonia va fi distrusă, până ca Anglia și Franța să poată veni în ajutorul ei. În acest caz, Germania ne va ceda nouă și o parte din Polonia... Avantajul nostru imediat va fi să luăm tot teritoriul până la porțile Varșoviei, precum și Galiția ucraineană. (...)

Tovarăși, v-am prezentat considerentele mele. Repet, este în interesul URSS, patrie a muncitorilor, ca un război să izbucnească între Reich și blocul capitalist anglo-francez. Totul trebuie astfel făcut, încât să treneze cât mai mult timp cu putință, cu scopul de a slăbi ambele părți. Din acest motiv, trebuie să aprobăm de urgență încheierea pactului propus de Germania, apoi să lucrăm de o asemenea manieră, încât acest război, odată declarat, să fie prelungit la maximum. Trebuie să consolidăm munca noastră de propagandă în țările beligerante, pentru a fi pregătite [pentru sovietizare] când se va termina războiul.” Ce s-a ales de pactele respective știm cu toții, nicio înțelegere nu a fost respectată de foștii aliați, în ciuda asigurărilor teatrale de fidelitate.

Ca și atunci, și acum ni se repetă să mergem acasă și să dormim liniștiți! Noapte bună și vise plăcute, prin urmare !...

Volodimir Zelenski afișează lupta contra corupției

„Cea mai mare afacere de corupție”, care a atins brațul justițiar de stat, așa a definit șeful Biroului Național Anticorupție, Semen Kryvonos, arestarea și plasarea în detenție a președintelui Curții Supreme, Vsevolod Kniaziev (43 ani) pentru mită de 3 mil. dolari. Media kieveană menționează și alte perchezeții la domiciliul unor judecători al celei mai înalte instanțe, unde ființa un grup de crimă organizată. Biroul Național Anticorupție și Biroul procurorului special au dezvăluit „descoperirea unei corupții pe scară mare la Curtea Supremă, în particular un plan vizând obținerea de avantaje nejustificate, din partea conducerii dar și judecători-

lor Curții Supreme. Arestarea președintelui Curții Supreme succede valului de perchezeții din luna februarie a.c. soldat cu demiterea a 4 miniștri adjuncți și 5 guvernatori (Dnipropetrovsk, Zaporojia, Kiev, Soumy, Kherson) printre care directorul adjunct de cabinet al președintelui Kirilo Timoșenko, viceministrul Apărării Viatceslav Sapovalov, procurorul general adjunct Oleksi Simonenko. Cascada de despărțiri a urmat dezvăluirii unor malversații financiare despre care s-a scris la vremea respectivă. Potrivit Parchetului anticorupție care a organizat o conferință de presă, miliardarul ucrainian Konstantin Jevago, ex-deputat, pe

care Kievul încearcă să-l extrădeze Parisul s-a pus de acord cu o societate de avocați pentru virarea mitei menționate la Curtea Supremă, în vederea unei „decizii necesare”. A transferat suma de 2,7 mil. dolari avocaților, sumă din care urmau să fie plătiți judecătorii Curții Supreme (1,8 mil. dolari) și restul sumei (900.000 de dolari) pentru serviciile de intermediere ale avocaților. Potrivit Parchetului omul de afaceri dorea să obțină o decizie favorabilă care să-i permită controlul unei părți din antepriza minieră care face obiectul unui litigiu între Konstantin Jevago și foștii acționari. Cu o avere estimată la 1,4 miliarde dolari, Jevago este pro-



prietarul grupului miner Ferrexpo și figurează de mai mulți ani, pentru infracțiuni financiare pe lista persoanelor căutate de Ucraina. Judecătorul Vsevolod Kniaziev fusese numit

președinte al Curții Supreme în octombrie 2021 după ce exercitase funcția de secretar al Marii Camere a Curții Supreme și președinte al Curții de Apel din Mykolaev.

Comune din zona metropolitană: O altă vocație!

MIRCEA CANȚĂR

Ani de-a rândul, comunele din vecinătatea imediată a Craiovei, de pe „centura” acesteia, au contat eminent în aprovizionarea piețelor marelui oraș cu legume, produse lactate, miere, fructe, preparate din carne ș.a.m.d.. Pe lângă evident resursa umană, cu joburi în peisajul industrial al Craiovei. Încet-încet statutul acestor comune s-a schimbat și, în prezent, ele au devenit nu doar altfel echipate edilitar gospodăresc, cum se anticipa, dar și mirajul multor

familii tinere, care și-au construit sau își construiesc vile moderne, conferind așezărilor un alt peisaj. Găzduiesc firme de prestigiu, cu pondere în economia doljană. Zona metropolitană Craiova, care le înglobează, pe lângă alte comune doljene, înființată în 2009, după doi ani de dezbateri, se racordează din mers unor alte exigențe de sorginte europeană, unor alte activități, din păcate, poate, tot mai puțin conectate agriculturii, cu tot ce presupune aceasta în amonte și aval.

Cârcea: Un nou centru civic!

Comună de dată recentă, fiindcă până în 2004 a fost un sat al Coșoveniului, Cârcea imită într-un fel... Ișalnița, ca ritm de urbanizare. Disponând de acum de toate utilitățile necesare unui alt confort, în faza de proiect se află un nou centru civic, care va ocupa suprafața de 11.400 metri pătrați pe care se va ridica un nou sediu al Primăriei și altul pentru toate serviciile publice existente în localitate. Valoarea proiectului se ridică la circa 4 mil. euro, sumă care va fi suportată de la bugetul local, unul îndestulător grație firmelor care își desfășoară activitatea pe teritoriul Cârcei. Vali Puzăză, primarul localității esimează că în maximum 2 luni, proiectul aflat în faza de licitație va demara, termenul de execuție prevăzut fiind de 2 ani. Cârcea

în anii ce vin va fi un cartier rezidențial al Craiovei, prin ritmul actual al construcțiilor. Anul trecut serviciul de urbanism al Primăriei a eliberat peste 300 de autorizații de construcție, iar anul acesta deja 76, ceea ce semnifică un ritm de luat în seamă.

Podari: Până la finele anului numai LED-uri în toată comuna

Dificil de spus ce ar mai trebui făcut în Podari, fiindcă la o privire atentă, mobilierul urban existent pare complet și trebuie doar întreținut. Și asta și supraveghează în aceste zile Aurel Gheorghită, primarul comunei: refacerea stratului asfaltic pe unele străzi din Podari ce însumează 9 km și amenajarea de rigole carosabile pe 5 km (ambele sensuri), printr-un proiect „Anghel Saligny” în valoare de 3,5 mil. euro. Introducerea gazelor deja încheiate pe jumătate

în satele Livezi și Gura Văii va fi finalizată în acest an. O rețea de magazine moderne este vizibilă. În fine, 350 de tei și 220 de magnolii –plantați de dată recentă- întregesc zona spațiilor verzi. Printr-un proiect european s-au instalat 300 de LED-uri la care se adaugă alte 200 din bugetul propriu, astfel ca până la finele anului în toată comuna să existe numai această formă de iluminat.

Malu Mare: Respirație... urbană

Doar cu Preajba, considerat încă sat în componența sa, pe lângă cel de centru, Malu Mare, care înglobează și cartierul Selgross, are o respirație urbană desăvârșită. Populația localității a ajuns la 8.000 de locuitori, ceea ce legitimează Malu Mare ca una din marile colectivități ale Doljului. Se construiește mult și primăria localității Adela Gherghhe evoca emiterea de la începutul anului a circa 130 de autorizații de construcție. Comuna își schimbă mereu înfățișarea. Prin fonduri „Anghel Saligny”, în valoare de 114 miliarde lei vechi, se continuă programul de asfaltare care însumează 11 km (5 km din fonduri nerambursabile și 3 km din fonduri proprii) astfel încât să fie în ton cu celelalte comune din vecinătatea Craiovei.

Breasta: Tot mai scump terenul în intravilan

Breasta își va anexa în curând un nou cartier de locuințe, asta este prima observație a primarului comunei Ion Vizitiu. Prețul terenurilor s-a săltat la 40-50 euro pe metrul pătrat și tendința este de a crește în continuare. Un nou Centru cultural, evaluat la 2 mil. euro, este în procent de 80% construit și totul se schimbă de la un an la altul, într-o comună cu 4.280 locuitori după ultimul recensământ. Așezată într-un cadru natural remontan, cuprinzând satele Cotu, Crovera, Făget, Obedin, Valea Lungului, Roșieni, Breasta seduce de-a dreptul pe cei care o traversează. Despre alte proiecte –asfaltări, canalizări ș.a.m.d.- nu mai trebuie dis-



cutat fiindcă ele sunt în bună măsură de acum realizate.

Ișalnița: Comuna care aspiră să devină cartier rezidențial

Aflată în buza Craiovei, asfaltată de la o margine la alta pe toate arterele ei, flancată de verdeț, Ișalnița își adaugă noi și noi repere urbanistice. Prima veste bună: ultimul recensământ al populației și locuințelor a evidențiat că populația localității a crescut de la 3850 locuitori la 4185 locuitori. A doua veste bună, pe care ne-o oferă primarul comunei Tiberiu Dascălu, este că s-a semnat recent contractul de construire a încă 64 locuințe sociale, care se vor adăuga celor 48 deja repartizate și în curs de predare. Alte 32 de locuințe prin ANL au avizul comisiei tehnice și economice a ministerului Dezvoltării și Locuinței. Fiu al comunei, Tiberiu Dascălu, cu lăudabilă viziune urbanistică, moștenită de la predecesorul

său, Ovidiu Flori, rămâne încredințat că Ișalnița este o comună bine gospodărită, cu o lume teafără, harnică din cale afară, recordată la nou.

Pielești: „Iradierea” Q-Fort se resimte

Dacă Q-Fort este deja un reper major al economiei doljene, comuna pe al cărui teritoriu se află nu poate decât resimți benefic întreaga influență. Și primarul comunei, Ion Irinel Irimescu, nu omite, în discuție să facă aluzie, evident cu mândrie, la prezența Q-Fort pe raza comunei sale, în care, printr-un proiect „Anghel Saligny” (în valoare de 62 miliarde lei) se asfaltează 11 km, iar de la bugetul local, printr-un proiect în valoare de 27 miliarde lei se asfaltează străzile Magnolia și Q-Fort. Interesant un detaliu: populația comunei (4666 locuitori) va crește până la sfârșitul anului la 5000 de locuitori, grație celor care și-au construit locuințe pe raza comunei.



Școala Profesională din Daneți, proiect european

În perioada 17-21.04.2023 s-a desfășurat cea de-a șasea mobilitate din cadrul proiectului Erasmus+ „Butterfly Effect to Maths with STEM”. Parteneriatul strategic pentru susținerea schimbului de bune practici în domeniul școlar, schimb interșcolar, „Butterfly Effect to Maths with STEM”, identificat cu numărul de referință 2020-1-LT01-KA229-077854_2, este un proiect european al cărui coordonator este unitatea școlară „Siauliu Medelyno progimnazija” din Lituania, partener fiind și „Școala Profesională Daneți” din România.

Gazda mobilității menționate a fost școala parteneră Osnovna Skola FRA KAJE ADZICA din Pleternica, Croația. Tema activității la care au participat echipe de elevi din: Turcia (CIGLI IMKB MESLEKI VE TEKNİK ANADOLU LİSESİ), România (Școala Profesională Daneți), Lituania (Siauliu Medelyno progimnazija), Letonia (Rīgas 80 vidusskola), Portugalia (Esprominho) și Croația (OSNOVNA SKOLA FRA KAJE ADZICA) a fost „Producing Meaningful Information from Electronic Cards via Sensor Technology”. La această întâlnire, de la Școala Profesională Daneți a participat o echipă alcătuită din cinci elevi însoțiți de

doi cadre didactice. „Obiectivele de bază ale acestui proiect sunt: dezvoltarea abilităților de rezolvare a problemelor; conectarea cunoștințelor elevilor în matematică cu situații practice din viața reală; rezolvarea problemelor matematice cu tehnologia; învățarea bazată pe proiecte în cadrul Stem (Știință, Tehnologie, Matematică, Inginerie); îmbunătățirea abilităților de învățare continuă a elevilor și profesorilor etc. În cadrul mobilității din Croația au avut loc activități care au contribuit la atingerea obiectivelor proiectului dar și vizite ale celor mai reprezentative obiective culturale și istorice din zonă. Așadar, în cadrul întâlnirii au avut loc ac-



tivități practice în cadrul cărora elevii din cele șase țări s-au familiarizat cu tema propusă. În ultima zi de activitate, participanții au primit certificate de participare la activitățile din cadrul proiectului ce au avut loc la Pleternica.

Proiectul contribuie la creșterea prestigiului și a calității activităților instituțiilor din cadrul parteneriatului, precum și la promovarea acestora în context european, la

creșterea calității formării inițiale pe care o oferă, facilitând contactul școlilor cu piața muncii europene”, a precizat prof. Ramona Diaconu, director al instituției de învățământ amintite.

Proiectul „SCRIITORI LA CATEDRĂ” a debutat oficial

Proiectul „SCRIITORI LA CATEDRĂ” vizează promovarea lecturii în rândul elevilor și a cadrelor didactice, construirea unei punți reale de comunicare între cititori și scriitori. Proiectul educațional „SCRIITORI LA CATEDRĂ” reprezintă o manifestare prin care scriitori din Filiala Craiova a Uniunii Scriitorilor

vor participa la întâlniri cu elevii și cadrele didactice. Acesta a debutat oficial, printr-o prezentare făcută la Inspectoratul Școlar Județean Dolj. Programul se întinde până la finalul anului școlar următor, în prima fază participând, în perioada 10 - 31 mai, elevi din zece unități de învățământ preuniversitar din Dolj.



Vorbesc specialiștii

Au existat experiențe anterioare, benefice pentru promovarea lecturii în școli, în care un număr de elevi primeau vizita unor scriitori. Formatul întâlnirilor va fi de doi scriitori, de preferință care abordează genuri literare diferite (proză, poezie, critică literară, dramaturgie etc), care să susțină „o oră de limbă și literatură română” comunicând despre experiențele personale de creator, lectură din propria creație, activitatea Uniunii Scriitorilor din România, aspecte ale pieței editoriale precum și dialoguri cu elevii și profesorul. Proiectul „SCRIITORI LA CATEDRĂ” este inițiat de Uniunea Scriitorilor din România – Filiala Craiova în parteneriat cu Inspectoratul Școlar Județean Dolj. O primă etapă de realizare a activităților prevăzute în cadrul acestui proiect se desfășoară în perioada 10.05.2023 – 31.05.2023.

Pentru început, zece unități de învățământ preuniversitar din Dolj încep proiectul

Inspectoratul Școlar Județean Dolj nu este la prima experiență de acest fel, privind parteneriate de dezvoltare cu alte instituții, în beneficiul elevilor. „ISJ Dolj are în spate mai multe programe de acest fel, de la cel cu mediul bancar până la cel al justiției. Rolul dascălilor nu este numai de a transmite informații, ci și de a minimiza distanța între ceea ce gândesc copiii față de meseriile care le sunt prezentate și realitatea în sine. Ei trebuie să-și identifice din timp abilitățile, iar „Scriitori la catedră” este un foarte bun prilej. Trebuie acordată o atenție mărită lecturii. Chiar de acum, zece instituții de învățământ preuniversitar din Dolj încep această experiență. Este vorba de șase

Școli Gimnaziale, patru din Craiova, două din teritoriu, și patru instituții de învățământ liceal: Școlile Gimnaziale „Gheorghe Țițeica”, „Nicolae Bălcescu”, „Sf. Dumitru” și „Alexandru Macedonski”, din Craiova, și Școala Gimnazială nr.3 din Băilești și „Eliza Opran” din Ișalnița, la care se adaugă Colegiul Național „Nicolae Titulescu”, Liceul Energetic, Colegiul Național Pedagogic „Ștefan Velovan” și Liceul Tehnologic „George Bibescu”, toate din Craiova. Proiectul se va finaliza la finele anului școlar următor, dar, dacă rezultatele vor fi foarte bune, acesta poate fi prelungit. Însă, cel mai bine vă pot spune specialiștii, cei de la Filiala Craiova a Uniunii Scriitorilor din România, și inspectorii de Limba și literatura română din cadrul ISJ Dolj”, a precizat prof. dr. Daniel Alexandru Ion, inspector - general al învățământului doljean.

Cei amintiți nu s-au lăsat așteptați, iar primul care a vorbit a fost Mihai Fircă, președinte al Filialei Craiova aUSR: „Este un proiect pe care ni-l dorim desfășurat pe o perioadă lungă. Prezentăm beneficiul lecturii, dorim să creăm o punte de comunicare între elevi și scriitori. Este o activitate de voluntariat. Câte doi colegi, din cei 124 înscriși în Filiala noastră, vor merge în unitățile de învățământ pentru a discuta cu elevii, bineînțeles în prezența cadrelor didactice. Vrem o permanențare, prin ciclizare a acestui proiect. Am observat un fenomen îngrijorător: scade interesul pen-

tru lectură, de aceea vrem să redăm plăcerea cititului”. Prof. Anca Pricină, inspector de Limba și literatura română, a precizat: „Cred că va fi un succes acest proiect. Trebuie aplicată, în rândul generației tinere, plăcerea de a citi. Nu în ultimul rând, ne dorim dezvoltarea gândirii critice a elevilor, comunicarea interculturală, apropierea între generații”. La rândul său, prof. Cristina Pretorian, de asemenea inspector de specialitate la ISJ Dolj, a menționat: „Este, deja, vorba despre un entuziasm și cred că va fi bine primit acest proiect în școli. Se dorește o apropiere și de literatura contemporană și sunt convinsă că obiectivele vor fi atinse”.

Colegiul Național "Elena Cuza" din Craiova - "Spirit, nu ziduri!", la 190 de ani de existență

Colegiul Național "Elena Cuza" din Craiova este, în aceste zile, la ceas aniversar: 190 de ani de istorie. Pe 17 mai, au debutat manifestările dedicate acestui eveniment, într-o atmosferă de sărbătoare. Sunt aproape două secole de existență a acestei unități de prestigiu, nu numai al Craiovei, ci al întregii spiritualități românești, lista celor care au absolvit cursurile aici fiind greu de scris, începând de la Aristizza Romanescu,

până la Margareta Pogonat, Ileana Vulpecu, Adrian Cioroianu, etc. Sunt manifestări grandioase pregătite pentru acest eveniment, care au început cu dezvelirea unei plăci, pe frontispiciul Colegiului, cu mesajul Regelui Ferdinand I: "Spirit, nu ziduri". Manifestările zilei de debut au continuat cu prezentarea unor mesaje transmise de cei care au absolvit aici, premiера elevilor olimpici, un scurt program artistic.



"Spirit, nu ziduri!", scrie, începând din data de 17 mai 2023, în mod oficial, pe frontispiciul Colegiului Național "Elena Cuza". Mesajul este explicat de prof. Liviu Cotfasă, director al instituției de învățământ de elită: "Inspirându-ne din mesajul Regelui Ferdinand, i-am întâmpinat pe elevi, după perioada de pandemie cu un banner, afișat la intrarea în Colegiu. Toată lumea a fost mulțumită, astfel încât s-a decis să fie dezvelită, în aceste zile aniversare, o placă cu acest me-

saj, care va dăinui de acum încolo". Prezent la manifestare, prof. dr. Daniel Alexandru Ion, inspector - general al învățământului doljean, a precizat: "Am făcut, o perioadă, parte din acest minunat colectiv. Mesajul transmis este unul emoționant, iar spiritul "cuzist" va fi mereu prezent". Acțiunile au continuat în Amfiteatrul Colegiului.

Momente emoționante

Un moment cum nu se putea mai nimerit, pentru începu-

tul activităților, în Amfiteatrul, a fost constituit de interpretarea Imnului Colegiului Național "Elena Cuza", de către o levă din cls. I, Iris Rapcea. Liviu Cotfasă a menționat, apoi: "Suntem la 190 de ani de istorie. Sunt, în prezent, peste 1.700 de elevi înscriși la cursuri, în toate ciclurile, îndrumați de 110 cadre didactice, la care se adaugă și personalul didactic, respectiv cel auxiliar. Standardele au fost tot timpul înalte și vom duce mai departe tradiția". La rândul său, Daniel Alexandru Ion a precizat: "Copii și cadre didactice sunteți obligați să duceți mai departe tradiția. Pentru rezultatele obținute în prezent, felicitări elevilor, părinților, cadrelor didactice". În sală, au fost prezenți și reprezentanți ai Promoției 1973, iar cea care a vorbit a fost Maria Stoian, șefa promoției aceluși an: "Simțim emoție, când ne întoarcem în acest loc, acolo unde am început educația.

Ne e dor de clasa noastră, ne e dor de profesorii noștri, căro-ra, acolo unde sunt, în Ceruri, le-am acorda, dacă am putea Titluri de Excelență. Vă doresc, elevi și profesori, să duceți mai departe tradiția".

Excelența a fost premiată

Și cum vorbeam de excelență, cei mai buni elevi ai Colegiului au fost premiați, după ce au obținut rezultate extraordinare la fazele naționale ale Olimpiadelor școlare și ale altor concursuri: "Ne bucurăm să-i felicităm pe campionii noștri. Avem obținute, în acest an școlar, șapte premii I, trei pentru locul al II-lea, patru pentru ultima poziție pe podium, opt

mențiuni, trei premii speciale, 16 calificați la etapele naționale ale diverselor discipline de studiu. Elevii și profesorii lor merită admirația noastră", a spus Liviu Cotfasă.

Elevii știu să facă și artă

Dar nicio activitate omagială nu se putea încheia fără prezentarea unui scurt program artistic. Acesta a cuprins reprezentații de la dans modern, până la interpretări muzicale folclorice, însă ineditul a fost cel oferit de trupa de teatru a Colegiului, o premieră, "Cuza Art", elevii jucând într-o scurtă piesă de teatru "Terra Mirabilis". Ca să încheiem, o istorie plină, cinstită cum se cuvine.



“Paradigma melosului și ethosul spiritualității în Oltenia : nume, chipuri și imagini”, la Sfânta Mănăstire Lainici

Sâmbătă, 13 mai 2023, cu binecuvântarea Înaltpreasfințitului Dr. Irineu, Arhiepiscopul Craiovei și Mitropolitul Olteniei, s-a desfășurat la Sfânta Mănăstire Lainici din județul Gorj un concurs adresat elevilor de la Seminarul Teologic „Sfântul Grigorie Teologul” din Craiova și elevilor de la Liceul Teologic din Târgu – Jiu. Activitatea face parte din Proiectul „Paradigma melosului și ethosul spiritualității în Oltenia: nume, chipuri și imagini” realizat în

contextul Anului comemorativ al imnografilor și cântăreților bisericești (psalți), în Patriarhia Română. Proiectul, inițiat de către cele două instituții de învățământ preuniversitar, Seminarul Teologic Ortodox „Sfântul Grigorie Teologul” din Craiova și Liceul Teologic din Târgu-Jiu, este coordonat de: Lect. Univ. Dr. Victor Șapcă, Arhid. Prof. Dr. Nicușor Lăzărică, Arhid. Prof. Dr. Cristian Stăiculescu și Prof. Dr. Maria-Cristina Trușcă.



Acest concurs a fost susținut de către instituțiile de educație și cultură partenere: Arhiepiscopia Craiovei prin Sectorul Cultural și Sectorul de Învățământ, Activități cu Tineretul și de Catehizare, Sectorul Administrativ, Universitatea din Craiova prin Facultatea de Teologie Ortodoxă, Inspectoratele Școlare Județene Gorj și Dolj, Editura „Mitropolia Olteniei” și Mănăstirea Lainici din județul Gorj. După săvârșirea slujbei Sfintei Liturghii, evenimentul a fost deschis de Lect. Univ. dr. Victor Șapcă, mulțumind Arhiepiscopiei Craiovei prin Sectorul Cultural, Sectorul de Învățământ, Activități cu Tineretul și de Catehizare și Sectorul Administrativ, Editurii „Mitropolia Olteniei”, precum și Pr. exarh, Stareț Arhim. Ioachim Părvulescu al Mănăstirii Lainici pentru găzduire și pentru tot sprijinul oferit în desfășurarea acestui concurs. De asemenea, mulțumirile au fost îndreptate către toate instituțiile partenere în cadrul acestui proiect.

Concurs...

În continuare, Pr. dr. Adrian Lupu, consilier în cadrul Sectorului de Învățământ, Activități cu Tineretul și de Catehizare a transmis cuvântul de binecuvântare al Înaltpreasfințitului Părinte Mitropolit Irineu, Pr. Conf. Univ. Dr. Adrian Boldișor, consilier cultural în cadrul Arhiepiscopiei Craiovei și directorul Editurii „Mitropolia Olteniei” a felicitat buna organizare a proiectului ajuns la cea de-a cincea etapă, iar Pr. exarh, Stareț Arhim. Ioachim Părvulescu al Mănăstirii Lainici a transmis tuturor celor prezenți bucuria Sfântului Irodion de a fi gazdă a acestui frumos eveniment. După prezentarea echipei de jurizare, formată din: pr. lect. univ. dr. Adrian Mazilița – Consilier administrativ-bisericesc al Arhiepiscopiei

Craiovei, pr. conf. univ. dr. Adrian Boldișor – Consilier Cultural al Arhiepiscopiei Craiovei, pr. prof. dr. Adrian Lupu – Consilier pentru Învățământ, Activități cu Tineretul și de Catehizare, lect. univ. dr. Laura Semenov, secția Artă sacră – Facultatea de Teologie din Craiova, pr. prof. Neofit Stăiculescu, inspector IȘJ Gorj și prof. dr. Mihaela-Simona Ouatu, delegat IȘJ Dolj, elevii participanți la concurs au fost repartizați în sălile dedicate activităților de lucru. Concursul s-a desfășurat pe patru secțiuni:

muzică psaltică, elevii interpretând:
piesa impusă: AXION glas III – ”Ingerul a strigat” de Varlaam Protosinghelul;
piesa la alegere: o piesă stihiarică sau papadică.
realizare pagină miniatură manuscris psaltic
icoană pe sticlă
desen, elevii înscriși la secțiunile realizare pagină miniatură manuscris psaltic
icoană pe sticlă finalizând lucrările începute în cadrul atelierului de pictură desfășurat în data de 6 mai 2023 la Liceul Teologic Târgu-Jiu. Elevii înscriși la secțiunea - desen au realizat o lucrare cu chipul Sfântului Ioan Damaschin după modelul dat.

La sfârșitul acestui concurs au fost anunțați și felicitați câștigătorii în cadrul unei festivități de premiere, elevii primind diplome, cărți, icoane, cruciulițe, stick-uri și cd-uri din partea Arhiepiscopiei Craiovei prin Sectorul Cultural, Editura „Mitropolia Olteniei” și Mănăstirea Lainici.

A urmat premiarea

Secțiune muzică psaltică
PREMIUL I
Giurgi Victor Gabriel – Seminarul Teologic „Sfântul Grigorie Teologul” din Craiova
Popescu Dragoș Constantin

– Seminarul Teologic „Sfântul Grigorie Teologul” din Craiova
Pernes Lucian – Liceul Teologic din Târgu – Jiu
PREMIUL II

Guran Cristian Daniel – Seminarul Teologic „Sfântul Grigorie Teologul” din Craiova
Ciucu Ionuț Cătălin – Seminarul Teologic „Sfântul Grigorie Teologul” din Craiova
PREMIUL III

Voinea Cristian-Mario – Seminarul Teologic „Sfântul Grigorie Teologul” din Craiova
Șchiopu Robert- Liceul Teologic din Târgu – Jiu
MENȚIUNE

Grama Vasile Octavian – Seminarul Teologic „Sfântul Grigorie Teologul” din Craiova
Bălan Cristian – Liceul Teologic din Târgu – Jiu
Mihai Tony- Seminarul Teologic „Sfântul Grigorie Teologul” din Craiova

Vlase Octavian – Liceul Teologic din Târgu – Jiu
Secțiune realizare pagină miniatură manuscris psaltic
PREMIUL I
Deaconița Denisa- Liceul Teologic din Târgu – Jiu
PREMIUL II

Popescu Arianna – Liceul Teologic din Târgu – Jiu
PREMIUL III
Munteanu Eduard – Liceul Teologic din Târgu – Jiu
MENȚIUNE

Cîrdei Mihai – Liceul Teologic din Târgu – Jiu
Ceureanu Bianca – Liceul Teologic din Târgu – Jiu
Lăzărică Teodor – Seminarul Teologic „Sfântul Grigorie Teologul” din Craiova

Roșu Răzvan- Seminarul Teologic „Sfântul Grigorie Teologul” din Craiova
Toma Mihai – Seminarul Teologic „Sfântul Grigorie Teologul” din Craiova

III. Secțiune icoană pe sticlă
PREMIUL I
Teiu Darius – Seminarul Te-

ologic „Sfântul Grigorie Teologul” din Craiova
PREMIUL II

Crețan Șomănescu Ștefan – Liceul Teologic din Târgu – Jiu
PREMIUL III

Costoiu Silviu – Liceul Teologic din Târgu – Jiu
MENȚIUNE

Croitoru Nicolae – Liceul Teologic din Târgu – Jiu
Rădoi Cristian – Seminarul Teologic „Sfântul Grigorie Teologul” din Craiova

Doican Sergiu – Seminarul Teologic „Sfântul Grigorie Teologul” din Craiova
Secțiune desen
PREMIUL I

Oproiu Mario – Liceul Teologic din Târgu – Jiu
PREMIUL II
Codiță Florin – Seminarul Teologic „Sfântul Grigorie Teologul” din Craiova

PREMIUL III
Croicu Beatrice – Liceul Teologic din Târgu – Jiu
MENȚIUNE

Motoi Daniel – Liceul Teologic din Târgu – Jiu

De asemenea, tuturor celor prezenți la acest eveniment (profesori și echipa de jurizare) li s-au oferit diplome în semn de apreciere și recunoștință pentru susținerea acestui proiect.

După încheierea festivității de premiere s-a reamintit faptul că acest proiect se înscrie în seria manifestărilor derulate la nivel național în Patriarhia Română, în contextul Anului comemorativ al imnografilor și cântăreților bisericești (psalți), coordonat de către Lect. Univ. Dr. Victor Șapcă, Arhid. Prof. Dr. Nicușor Lăzărică, Arhid. Prof. Dr. Angel-Cristian Stăiculescu și Prof. Dr. Maria-Cristina Trușcă și susținut prin aportul a numeroase cadre didactice: Pr.

Insp. Neofit – Cătălin Stănculescu, Prof. Insp. Dr. Iuliana Gheorghe, Pr. Prof. Vintilă Belcineanu, Pr. Prof. Ștefan – Cristi Vătafu, Pr. Prof. Manole – Cristinel Raica, Pr. Prof. Dr. Cristin Sperlea, Pr. Prof. Ionuț Pădureanu, Pr. Prof. Dr. Nicușor – Viorel Popescu, Pr. Prof. Dr. Gheorghe Ionașcu, Pr. Prof. Gheorghe Pârva, Pr. Prof. Dr. Doru Marcu, Diac. Prof. Dr. Emil Manea, Prof. Ramona Filip, Prof. Bogdan Rouă, Prof. Bărcășu Dumitru, Prof. Elena Ceaușescu, Prof. Gabriela Pachiu, Prof. Ana Mihăilescu, Prof. Roxana Pană, Prof. Laurențiu – Daniel Popovici, Prof. Cristina Buzducea, Prof. Mirela Popescu, Prof. Tanța Delcea, precum și a numeroși colaboratori: Maica Emanuela Vancea, stareța Mănăstirii Dobrița, Pr. Corneliu Dogaru, Mare Eclesiarh al Catedralei Mitropolitane „Sf. Mc. Dimitrie” din Craiova, Pr. dr. Mihail Sabin-Florin, paroh al bisericii ”Romanești” din Craiova, Pr. Aurel Gușețelu, parohul bisericii ”Sf. Ierarh Calinic” din Craiova, Pr. Cosmin Dorobăț, Parohia Sf. Martiri Brâncoveni – Craiova, Pr. Gheorghe Gomoii, Parohia Sf. Voievozi – Târgu-Jiu, și doamna notar Anica Merișescu. De asemenea, instituțiile implicate în proiect sunt următoarele: Mitropolia Olteniei, Arhiepiscopia Craiovei, Editura Mitropolia Olteniei, Biblioteca Județeană „Alexandru și Aristia Aman” din Craiova, Universitatea din Craiova, Facultatea de Teologie din Craiova, Institutul C.S.U. „C.S. Nicolaescu-Plopșor” Craiova, Muzeul Olteniei din Craiova, Muzeul de Artă din Craiova, Filarmonica „Oltenia” din Craiova, I.S.J. DOLJ, C.C.D. DOLJ, I.S.J. GORJ, C.C.D. GORJ.



Societate autorizată colectează de la agenți economici și persoane fizice deșeurile provenite din construcții, demolări, reamenajări locuințe. Punem la dispoziție clienților noștri containere speciale, utilaje de încărcare, transport autorizat. Comenzile pentru ridicarea deșeurilor rezultate din construcții și demolări se transmit prin email la adresa: romfertrans@yahoo.com, sau telefonic la numerele:

- 0251.411.033;
- 0371.495.819;
- 0737.026.614.

VÂND URGENT CASĂ CU DOUĂ NIVELURI, BARIERA VÂLCII STR. PRIMĂVERII, CENTRALĂ GAZE, APĂ CURENTĂ, CURTE CU FOIȘOR ȘI GRĂTAR, TOATE UTILITĂȚILE. 115.000 EURO. URGENT! TELEFON: 0763/660.280.

ANIVERSĂRI

La zi nonomastică Costel Bazăverde urează domnului profesor Constantin Saliu din Plenița "La Mulți Ani" și multă sănătate

VÂNZĂRI

APARTAMENTE

Vând apartament 2 camere, zonă Craiovița Nouă, Bl. 200H, la parter, preț 240.000. Relații la telefon: 0729/397.790.

Vând urgent apartament 2 camere ultracentral, english-park. Contact: 0722/753.922.

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcine. Telefon: 0727/492.323.

Vând apartament ultracentral Bulevard (insula) 1 Mai cu vedere la bulevard, 4 camere cu încălzire centrală pe gaz, aer condiționat, baie și bucătărie în condiții excelente, beci cu stelaje metalice. Telefon: 0744/395.382 între orele 09:00-15:00.

Vând 2 camere de comandate, îmbunătățite. Rovine, et. 4/4. Telefon: 0766/348.398.

VÂND apartament 2 camere, ultracentral, Piața Prefecturii. Telefon: 0768/107.255.

CASE

Proprietar, vând casă nouă, BORDEI. Telefon: 0752/641.487.

CUMPĂRĂRI

Cumpăr apartament 3 camere, centru. Telefon 0729/960.795.

ÎNCHIRIERI

PARTICULAR, închiriez apartament 3 camere, de comandat, mobilat, utilat, zona George Enescu - Liceul Energetic. Telefon: 0740/991.323.

Zonă Universitate - Închiriez garsonieră ultra spațioasă, mobilată modern, cu dotările necesare. Telefon: 0770/223.510.

SCHIMBURI

Schimb garsonieră București, str. Turda, varianta București. Telefon: 0251/598.954.

TERENURI

Vând teren Metro 910 mp. Strada Aeroportului. Telefon: 00393287952955.

ANUNT

MUNICIPIUL CALAFAT ȘI LOCALITĂȚILE COMPONENTE SAT CIUPERCENII VECHI, SAT BASARABI, SAT GOLENȚI anunța publicul interesat asupra depunerii documentației de emiteră a Avizului de Gospodărire a Apelor la **Administrația Națională Apele Române-DIRECȚIA APELOR JIU** pentru proiectul "**REACTUALIZARE PLAN URBANISTIC GENERAL MUNICIPIUL CALAFAT**".

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul din **Bulevardul Tudor Vladimirescu 24, Calafat, jud. Dolj.**

Vând parcele teren de 350 mp la 5 km de Craiova. Vând teren pretabil pentru panouri fotovoltaice. Telefon: 0727/884.205.

Închiriez teren la șosea, pretabil investiție, 1,5 Ha extravilan, 48 m deschidere, Segarcea. Telefon: 0783/178.838.

Vând teren intravilan - Cârcea la stradă - 4.000 mp - 10 euro negociabil. Telefon: 0766/503.967.

Vând în Băile Govora 400 mp și 1500 mp; asfalt lângă pădure, utilitățile instalate. Telefon: 0744/563.640, 0770/661.438.

Vând teren intravilan SC Avioane Sa Craiova, suprafață 1,25 Ha. Telefon: 0769/456.241.

Vând teren (locuri de casă), Podari. Telefon: 0722/943.220.

Vând teren 2000 mp (locuri de casă intravilan cu toate utilitățile apă, canal, electricitate, gaze) Cârcea - situat în fața vilelor de la ieșirea din Comuna Cârcea pe dreapta spre Craiova. Telefon: 0720/231.610.

Vând, închiriez, schimb teren, Calea București, km 10, 1000 m-2000 m, deschidere 35 m, după Peugeot. Telefon: 0773/996.446.

OFERTE SERVICIU

S.C. RECONSTRUCT FIRST JOB S.R.L. Angajează muncitori calificați, necalificați. Telefon: 0744/336.810.

IDAVERYCARPAT SRL, caută pentru angajare săpător manual (muncitor necalificat). Relații la telefon 0763/997/476.

Caut femeie îngrijire permanentă bătrână. 0749/310.693. sau 0766/232.108.

S.C. GRANDE LENIQI MIRSAD S.R.L., C.U.I. 40900001, angajează patiseri. Contact la: 0759/490.811.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica la data de

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Joi, 18 Mai 2023

Semnătura:.....

Badelj, noua „perlă” a Universității Craiova

Fundașul croat de 19 ani a avut evoluții excelente și se gândește deja la un transfer în Occident

Fundașul croat Juraj Badelj, adus de Universitatea Craiova în iarna trecută de la formația Rudes, a lăsat o impresie excelentă în partidele în care a fost utilizat și are deja o cotă foarte bună, fiind considerat deja un jucător de bază pentru sezonul următor. Fundaș central de meserie, jucătorul de 19 ani a fost folosit de Eugen Neagoe pe postul de fundaș stânga în ultimele partide, cu CFR Cluj și Farul, și s-a descurcat foarte bine. Nevoit să apeleze la această improvizație, în condițiile absențelor fundașilor stânga de meserie, Bancu, Vătăjelu și Ndong, Neagoe a avut inspirație să apeleze la tânărul croat, care nu a avut niciun fel de problemă să evolueze și pe noua poziție. Badelj se consideră un tip adaptabil și este mulțumit de modul cum s-a integrat în echipă, indiferent de postura care i-a fost destinată.

Juraj Badelj: „Clubul și orașul mi-au întrecut așteptările”

Juraj Badelj este convins că a făcut o alegere excelentă semnând pentru Universitatea Craiova, dar se gândește deja la un transfer în Occident în următorii ani. Stoperul croat spune că are o relație foarte bună și cu antrenorul Eugen Neagoe și spune despre acesta că este „un antrenor de tip nou, cu viziune”.

„Pentru mine a fost o ofertă grozavă cea venită de la Craio-

va, nu cred că există mulți jucători tineri și fără experiență la seniori cărora să li se ofere așa ceva. Am acceptat o imediat. Simt că am venit la un club foarte mare, dar mai ales simt că fac parte dintr-o echipă și o familie și asta mă bucură mult. Despre fotbalul de aici știu foarte puține. Despre țară știu câteva lucruri, despre legendele din Transilvania de pildă. Sincer nu aveam așteptări prea mari de la fotbalul din România, necunoscând situația de aici, dar după ce am ajuns aici am fost foarte plăcut surprins. Cred că am venit la un club foarte mare, după cum spuneam, iar orașul mi a depășit și el așteptările. Eu și Karlo Tomasec avem deja aici oameni cu care vorbim și limba, pe Roguljic, pe Koljic, pe Gjoko, și cred că ne am fi adaptat oricum repede. Am avut o mică ruptură musculară, nimic foarte grav, probabil aș fi jucat mai mult, dar asta este, nu sunt afectat și am tot timpul înainte să demonstrez ce pot. Accidentările sunt o parte inevitabilă din viața de fotbalist, le iau ca atare și îmi propun doar să mă antrenez cât mai bine, astfel încât să fac tot ce ține de mine să le evit pe viitor. Meciul cu CFR a fost categoric cel mai greu meci al meu. Știu că au fost campioni ai ligii mulți ani la rând și chiar au niște fotbaliști foarte tari, duri. A fost într-adevăr ciudat să joc fundaș stânga, inițial m am

simțit un pic stingher. Dar apoi, m a lovit adrenalina și am putut să mă concentrez la maximum și cred că m am descurcat onorabil. Le mulțumesc pe această cale lui Bogdan Mitrea și lui Gjoko Zajkov, m au ajutat mult și înainte de meci și în timpul lui cu sfaturile și impresiile lor. Neagoe este pentru mine un tip nou de antrenor, unul cu viziune și un tip de caracter. Ne înțelegem de minune și cred că există o conexiune bună între noi. E un tip adaptabil și îmi place mult asta la el. Când situația îi cere să fie serios, e foarte serios, dar deseori glumește cu noi și asta ajută mult la detensionarea atmosferei. Vreau să continui să cresc profesional, să câștig experiență și să fiu cel mai bun. Nu neapărat cel mai bun comparat cu alții, ci cea mai bună versiune a mea. Și, probabil ca orice jucător, am un vis să ajung într-unul dintre cele cinci campionate mari: Anglia, Italia, Spania, Germania sau Franța” a declarat Juraj Badelj în revista oficială a Universității Craiova.

Mihai Rotaru: „Badelj are potențial imens”

Deși este cota acum pe transfermarkt numai la 100.000 de euro, Badelj este considerat deja unul dintre jucătorii care poate umple conturile clubului din Bănie în următorii ani. Pe de altă parte, compatriotul său, Karlo Tomasec, nu a impresionat până acum, dar conducătorii Științei speră ca și acesta să progreseze la echipa a doua a clubului și să facă saltul spre prima ligă, având



exemplul lui Badelj.

„Nu suntem la piață, nu avem prețuri. Badelj este un jucător cu potențial nu mare, ci imens. Avem așteptări mari de la el. Este un jucător tânăr, cu calități. Încă are 19 ani, e un jucător de picior stâng. Coordonatorul din punct de vedere tehnic al centrului de

copii și juniori a fost cinci-șase zile în Croația și l-a văzut. A fost impresionat de calitățile sale. L-am cumpărat undeva la 200.000 de euro și are contract semnat pe cinci ani”, a declarat Mihai Rotaru, care își freacă deja mâinile la gândul unui transfer de proporții în următorii ani.

Play-off, etapa a IX-a

Sepsi – CFR Cluj, sâmbătă, ora 20.30
Farul Constanța – FCSB, duminică, ora 21
Rapid – Universitatea Craiova, luni, ora 20.30

PLAY-OFF	M	V	E	Î	G	P
1. Farul	8	4	3	1	17-10	47
2. FCSB	8	5	2	1	12-7	46
3. CFR Cluj	8	1	4	3	8-11	39
4. Craiova	8	2	4	2	12-11	37
5. Rapid	8	2	3	3	10-15	35
6. Sepsi	8	1	2	5	8-12	26

Play-out, etapa a IX-a

Hermannstadt – U Cluj, vineri, ora 17.30
UTA Arad – Fcu, vineri, ora 20
FC Argeș – Petrolul Ploiești, vineri, ora 20
Chindia Târgoviște – FC Voluntari, vineri, ora 20
FC Botoșani – CS Mioveni, sâmbătă, ora 14.45

PLAY-OUT	M	V	E	Î	G	P
1. Fcu	8	4	3	1	12-6	35
2. Petrolul	8	5	1	2	9-6	34
3. Voluntari	8	4	4	0	15-9	33
4. Hermann.	8	4	3	1	9-5	31
5. „U” Cluj	8	4	1	3	10-8	30
6. Botoșani	8	3	3	2	5-4	28
7. UTA	8	3	2	3	9-8	25
8. Chindia	8	2	0	6	5-10	22
9. Argeș	8	2	1	5	7-11	21
10. Mioveni	8	0	0	8	0-14	11

Rotaru îl confirmă pe Neagoe și pentru sezonul următor

Finanțatorul Universității Craiova, Mihai Rotaru, a contrazis zvonurile privind schimbarea antrenorului la finalul acestui sezon și l-a confirmat în funcție pe Eugen Neagoe, care are contract cu Știința și pentru stagiunea următoare. Rotaru îl menține pe „Geană” indiferent dacă acesta va îndeplini sau va rata ultimul obiectiv rămas pentru acest an, calificarea în cupele europene.

„Nu există așa ceva, ca Eugen Neagoe să fie înlocuit. Este exclus. Am avut o discuție cu domnul Neagoe după meci în care accentul s-a pus pe ceea ce înseamnă analiză a ceea ce s-a întâmplat și cum să ne îmbunătățim activitatea.

Vrem să îmbunătățim staff-ul, lotul de jucători. Cu siguranță va continua Eugen Neagoe. De obi-



cei, știți că atunci când am ceva o las în coadă de pește. Acum e exclus, indiferent de ceea ce se va întâmpla în următoarele două-trei meciuri. Am discutat cum îmbunătățim calitatea staff-ului, calitatea lotului, cum eliminăm anumite nefuncționalități în cazul grupului. Da, Eugen Neagoe rămâne și nu am luat în calcul nicio secundă să plece. Din contră, dorim să îmbunătățim ceea ce avem. Nu am luat în calcul, nu s-a pus problema schimbării antrenorului. Nu am vorbit cu Reghecampf de 2-3 luni. Nici cu el, nici cu prieteni, nici cu nimeni”, a spus Mihai Rotaru la fanatik.